

郭瑞民会见何久峰一行

本报讯(记者 程成)6月12日下午,市委书记郭瑞民在市行政中心会见了广东省电子商务副会长、广东广贸天下网络科技有限公司董事长、总裁何久峰一行。双方就信阳“互联网+产业集群”电商物流的发展进行了交流。

该公司旗下的广贸天下网,现有注册会员164万,网站日访问量近80万次。该平台目前为广东30余个专业镇的15000余家企业、5个专业市场的5000余家商铺提供“点对点全球精准营销”服务。

广贸天下网络科技有限公司是一家服务于外贸企业

涉河区和市直有关部门负责人参加会议。

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年6月13日 星期六
(乙未年四月廿七 乙未年五月初七夏至)

第8569期 今日4版



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYXJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

省委全面深化改革督察组莅临我市

就全面深化改革工作推进落实情况进行督察

本报讯(记者 胡瑜珊 黄宁)6月12日,以省委政研室副巡视员吕五权为组长的省委全面深化改革第五督察组莅临我市,就全面深化改革工作推进落实情况进行督察。督察组对我市全面深化改革工作给予充分肯定,一致认为我市全面深化改革工作独具特色、亮点频现、成效明显,值得学习和借鉴。

当日上午在市行政中心召开的汇报会上,市委书记郭瑞民作工作汇报,市委副书记刘国栋主持汇报座谈。市领导冯鸣、刘金志、李湘豫、王乐新、李水等出席会议。

郭瑞民向督察组一行的到来表示欢迎和感谢。他介绍说,2014年以来,信阳市委、市政府深入贯彻落实中央、省委全面深化改革的一系列要求,坚定推进各项改革部署,统筹推进各项改革任务,有序推进各项改革工作,积极探索改革新路,取得了一定成效,实现了良好

的开局。郭瑞民从总体部署和组织推动、中央和省各项改革举措推进落实、承担国家和省级专项改革试点推进落实三个方面具体介绍了我市全面深化改革工作情况,并指出了存在的问题,提出了相应的建议。他表示,将以此次督察为契机,按照省委督察组的要求,认真研究制定改进措施,持续抓好各项改革举措落地,确保改革稳妥有序推进。

吕五权充分肯定我市全面深化改革工作取得的扎实成效。他说,通过听取汇报,总体感觉信阳市的改革亮点很多,领导很重视,很有信阳特色。特别是建立手机短信平台、实行行政案件异地交叉管辖、建立市级建设用地指标交易平台、推进环境保护制度改革、完善权力制约监督机制、加强基层四项基础制度建设,以及国家级农村改革试验区和国家主体功能区建设试点示范区建设等八个方面的改革工作具有明显

的创造性和建设性,对于全省做好工作具有积极意义。督察组将认真梳理总结,形成工作报告,如实地向省委作出汇报。他希望信阳市能够按照省委部署要求,全面推进,突出重点,完善提升,努力在全面深化改革工作中取得更好成效。

当天下午,督察组成员还出席了由我市骨干企业、中小企业、人大代表、政协委员、基层群众代表参加的市委全面深化改革推进落实情况座谈会。

市四届人大常委会第二十八次主任会议召开

张国晖主持会议

本报讯(记者 黄锋)6月12日,市人大常委会主任张国晖主持召开了市四届人大常委会第二十八次主任会议。市人大常委会副主任董进才、高耀霞、尹保斌、高潮、李群茂、聂书华出席会议。

市政府副市长张明春,市检察院检察长郭国谦,市中级人民法院负责同志、市人大常委会机关处级干部列席了会议。

会议研究了制定和修订市人大常委会相关规范性文件的工作方案。会议要求,要依法、稳妥、有序开展相关规范性文件的制定和修订工作,确保制定和修订的文件务实、科学、规范、可行,以制度的刚性约束为市人大常委会依法履职、依法监督、依法行使提供坚强保障。

会议听取了市人大常委会执法检查检查组关于全市贯彻实施《中华人民共和国农业机械化促进法》和《河南省农业机械化促进条例》情况的执法检查报告。

会议还听取了人事任免事项的说明。

会议研究了市四届人大常委会第十八次会议召开的时间、建议议程和日程,决定于6月17日召开。会议的建议议程是:审议市人民政府办理《市人大常委会关于〈贯彻实施法制宣传教育法和依法治理第六个五年规划决议〉审议意见》情况的报告;办理《市人大常委会关于我市实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉情况的审议意见》情况的报告;关于采纳人大代表意见建议修改在市四届人大五次会议上的政府工作报告情况的报告;关于全市贯彻实施《中华人民共和国农业机械化促进法》和《河南省农业机械化促进条例》情况的报告;关于中心城区内河治理雨污分流工程建设和防汛工作情况的报告;关于落实市四届人大五次会议02号议案的意见的报告;审议市人大常委会执法检查组关于全市贯彻实施《中华人民共和国农业机械化促进法》和《河南省农业机械化促进条例》情况的执法检查报告;人事任免事项。

浉河区: 构筑清廉特色教育新格局

本报讯(记者 姚广义 李浩)“蓝色的丝带象征着清灵而温润的浉河,莲花的花瓣象征着层峦叠嶂的翠绿茶山,片片嫩芽就是‘信阳毛尖’。浉河区独具特色的这一河、一山、一叶组成的‘清风浉河’多形象!”昨日,一位游客在浉河区浉河港郝家冲茶山上欣赏一块大石头上篆刻的标识时连声称赞。

“文化而润其内,养德以固其本”的清廉文化宣传之效。在体彩广场,浉河区纪委以“红色信阳、信阳之茶”为主线,设置了一些围栏、旗幔和牌匾,通过一些名言警句、名人轶事,以图文并茂的形式对人们进行廉政提醒和引导。

“回家吃饭好,饭菜自己炒。”时任市委常委、市纪委书记刘国栋的一句话给了浉河区纪委领导灵感。“为了时刻提醒党员干部减掉‘小饭桌’,我们制作了‘回家吃饭好’清廉围裙。这在一定程度上时刻提醒着党员干部要守住作风建设的底线。”浉河区纪委一位工作人员告诉记者。

“我们还准备根据李先念几次在‘四望山’战斗的革命事迹排练出一场大型话剧,把红色廉政文化也纳入到我们清风浉河的清廉文化宣传体系中。”浉河区纪委副书记刘斌告诉记者,红色清廉教育也将成为浉河区清廉文化教育中重要的一环。

散落的珍珠,用红线串起来,方能成为价值不菲的项链。浉河区的清廉教育正是由一个个闪耀的载体、活动串联起来的,给那些“失魂落魄”者打了一剂“醒脑针”。



6月12日下午,光山县供电公司“茗馨书吧”里正在开展“读好书、品经典”优秀图书推荐活动。该公司通过开展职工读书“学习讲坛”、创新成果评比展示等各类活动,为职工搭建读好书、多读书的平台,努力营造团队学习、全员学习、终身学习的良好氛围。张磊 摄

人社部:进一步推动支持农民工返乡创业政策落实

新华社北京6月12日电 人力资源和社会保障部12日举行国务院政策例行吹风会上称,人社部将会同有关部门进一步推动支持农民工返乡创业政策的落实。

这些举措包括提升基层的服务能力,整合发展农民工返乡创业园,开发农村资源支持返乡创业,完善基础设施支持返乡创业,发展电子商务

推进电子商务进农村综合示范行动,还有创业培训专项行动计划,促进返乡创业和万众创新有序对接。促进返乡创业是推动大众创业、万众创新的一个重要内容,积累了一定资金、技术、管理经验的农民工,有志于返乡创业的高校毕业生、退役军人等都是大众创业、万众创新的重要力量。推动返乡创业契合了大众创

业、万众创新的热潮,现在创业氛围、环境在不断优化、改善,创业扶持力度也在不断加大。同时,返乡创业顺应了产业转移这一进程。在劳动密集型产业从东部向中西部转移过程中,不论是转移产业本身,还是这些产业所能带动的配套产业,都蕴藏着巨大的商机,所以返乡创业有很多机会和空间。

市科技局积极开展文明城市创建工作

本报讯(张胜利)为丰富社区居民科学文化生活,推进局机关精神文明建设和文明城市创建工作,6月11日,市科技局机关全体党员、青年志愿者开展“科普图书进社区”活动,向五里墩办事处民心社区赠送了一批书架和精心挑选的科普系列图书,这批科普图书内容涉及日常科普生活、食品卫生安全,还有医学健康及农村实用技术等1100余册。

市科技局以创建全国文明城市为契机,开展此次科普图书进社区活动是构建和谐社区、服务社区居民、丰富群众文化生活的具体行动。今后市科技局将继续开展科技惠民活动,让社区居民在家门口就能读到新书、好书,共同维护好民心社区这个大家庭。

此次活动受到民心社区群众好评,民心社区负责人表示,携手共建文明社区是社区大党委工作的重要内容之一,此次“科普图书进社区”,建成了科普图书馆,丰富了社区群众生活,激发了居民的读书热情,满足了居民的需求,为进一步提升居民的科学文化素质提供了科学文化阵地。



中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA
农行信阳分行助力信阳
创建全国文明城市
建设和谐美丽家园
www.abchina.com

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

“对付鬼子,我们有的是法子”

——息县95岁老兵回忆武工队的抗战往事

□本报记者 赵雪峰 时秀敏 杨柳 黄宁

6月初一个凉爽的上午,穿过息县县城西里北路狭长的小巷,叩开一扇古朴的红漆大门,一个别致的花园式院落闯入眼帘。石榴花俏上枝头,月季花开得正鲜,栀子花飘香着甜香……这里正是95岁的息县离休干部、抗战老兵王均的家。

眼前这位已近耄耋之年的老人精神矍铄,浓眉善目,腰背挺直,依然可见当年的英武之气。听说我们要采访抗战往事,王老正襟危坐,陷入回忆之中。

“日本鬼子来了,上不成学了,我们就整天修飞机场。”1939年,在山东临沂县师范学校仅上了一年半学的王均因为日寇侵袭,学业中断。1940年2月,他参加了临沭县的武工队,并很快成长为武工队队长。

临沭县位于山东省东南部的苏鲁交界地带,因濒临沭河而得名。作为沂蒙山革命根据地的重点区域,到处印满红色的足迹。

“我们武工队既是战斗队,又是宣传队和工作队。有80多人,不论队长、队员,每人都是一长一短两支枪。因为不是主力部队,队伍人少,武器装备差,只适合跟日本鬼子打游击战。”

那时的临沭,土匪横行;鬼子烧杀抢掠,无恶不作。但是共产党不拿群众一针一线,打鬼子、打土豪、分田地,让贫苦人当家做主。心怀感恩之情的临沭人民,自然而然把八路军当亲人,全力支持部队抗日。平时,武工队站岗放哨,递送情报;战时,他们配合主力,英勇杀敌。

“打仗是要讲究战略战术的。那时候,我们武工队一般都是白天隐蔽,夜晚行动,只打有利仗,不打吃亏仗,打不赢就立即撤退隐蔽。因为咱们武器装备和鬼子不能比,不能硬拼,只能智取。”



抗战老兵王均和老伴王景云在自家院子里合影。时秀敏 摄

1942年,日寇对我根据地实行全面扫荡,企图一举消灭我正规部队和地方抗日武装。

“我们所在的沭河沿岸是平原,哪里能退,哪里高,哪里低,我们都摸得清清楚楚!游击战、麻雀战、地道战……对付鬼子,我们有的是法子!”谈起这些,王老神采飞扬,仿佛又回到了那段峥嵘岁月。

据了解,诞生于华北敌后抗战中最艰苦岁月的武工队没有打仗的任务,但短兵相接地进行战斗,对于他们来说却是家常便饭,只是他们绝对不会恋战,更不会像影视作品那样主动找敌人真枪实弹地硬碰硬对打。他们“忽来忽去,忽聚忽散,主动灵活,伸出鬼没地打击敌人”,在抗击日寇的战斗中,发挥着巨大作用。

王老1946年南下,1950年来到息县工作,担任首任息县人民法院院长。其时,毕业于甘肃天水清水县国立第十中学的王景云是法院唯

一的女法官。两人就这样相识相爱并喜结连理,相濡以沫数十载。1981年,王老在息县工商局副局长任上离休。王老听力不太好,只有88岁的老伴儿王景云的话他才能听得见、听得懂,采访靠她的“翻译”得以进行。

经历了艰苦卓绝抗战岁月的王老特别热爱生活,老两口喜爱旅游,退休后他们饱览了祖国大好河山。王老还喜欢养花,王景云说满院的花儿都是他种的,松土、浇水,他样样都要亲自伺弄。如今儿孙满堂的老人,正享受着晚年幸福的生活。

大别山抗战记忆
纪念中国人民抗日战争胜利70周年
信阳日报社 信阳市党史研究会 大别山革命纪念馆 联办